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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

 

 
ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO RIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JATOBÁ, REALIZADA AOS 
DOZE DIAS DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE, ÀS NOVE HORAS E 
TRINTA MINUTOS, NA SEDE PROVISÓRIA, SITUADA NA RUA RIO FORMOSO, 
NÚMERO VINTE E UM, CENTRO, JATOBÁ, PERNAMBUCO. Estavam presentes 
à Sessão os vereadores: Cleomar Diomédio dos Santos, Eduardo Gomes de Sá 
Júnior, Jailton Pereira da Silva, José Ronaldo do Nascimento, José Marcionilo de 
Barros Filho, José Dantas de Lima, Mardônio Tolentino Varjão, Nilson Oliveira Cos-
ta e Sandro Rogério Gomes Barbosa. A Sessão foi presidida pelo vereador, Sandro 
Rogério Gomes Barbosa que constatando quórum legal, declarou “Em nome de 
Deus” aberta a Sessão. Em seguida, leitura da ata do dia vinte e sete de abril de 
dois mil e vinte. Em seguida, a Ata foi colocada em discussão. Não houve pronun-
ciamento. Em votação única foi aprovada por unanimidade. Em seguida, o Projeto 
de Lei Nº 009/2020 de autoria do vereador José Dantas de Lima, foi posto em dis-
cussão. Não havendo pronunciamento, foi posto em segunda votação, sendo apro-
vado por unanimidade. Prosseguindo, leitura do Ofício Gab. Nº 108/2020 que en-
caminha o Projeto de Lei Nº 010/2020. Com a palavra o vereador Eduardo Gomes 
de Sá Júnior pediu vistas ao Projeto de Lei Nº 010/2020. Prosseguindo, leitura do 
Projeto de Resolução Nº 002/2020 Ementa: Constitui Comissão Especial e dá ou-
tras providências, de autoria do Poder Legislativo. O Projeto de Resolução supra, 
foi baixado a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. A sessão foi sus-
pensa para emissão do parecer. Retornando aos trabalhos, foi lido o parecer Nº 
011/2020 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final favorável ao Projeto 
de Resolução Nº 002/2020. Colocado em discussão e única votação, não houve 
pronunciamento sendo aprovado por unanimidade. Na sequência foi posto em vo-
tação e única votação o Projeto de Resolução Nº 002/2020, não houve pronuncia-
mento sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, foram lidas as indicações do 
vereador José Dantas de Lima,  Nº 008/2020, para que seja encaminhado ofício a 
sua Excelência, a prefeita do Município, solicitando a efetiva implementação das 
atividades das Barreiras Sanitárias instaladas nos acessos principais da cidade e 
do bairro de Itaparica, com a designação de profissionais que efetivamente venham 
a desempenhar as atividades a que tais serviços se destinam, quais sejam, a verifi-
cação das condições de saúde das pessoas que adentrarem à cidade e ao bairro, 
para evitar a disseminação do CORONAVÍRUS; Nº 009/2020 para que seja enca-
minhado ofício a sua Excelência, a prefeita do Município, solicitando que, para via-
bilizar a utilização de máscaras, por todas as pessoas que tenham necessidade de 
sair de casa, o Município, utilizando-se de parte dos recursos recebidos do Gover-
no Federal, para combate ao CORONAVÍRUS, distribua máscaras, gratuitamente 
às pessoas de menor condição financeira, inclusive, incentivando a produção des-
se EPI, de forma artesanal, através das costureiras existentes no Munícipio, mino-
rando assim, a situação dessas profissionais, que certamente encontram-se em 
situação de dificuldades e Nº 010/2020 para que seja encaminhado ofício a sua 
Excelência, a sua Excelência, a prefeita do Município, solicitando que seja 
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providenciada com a maior urgência possível, a limpeza dos cemitérios do 
Caxiado, Umburanas e Volta do Moxotó. Na sequencia, leitura da Indicação Nº 
011/2020, de autoria do vereador Nilson Oliveira Costa para que seja providencia-
do a compra de fardamento novo para a Guarda Municipal do município de Jatobá 
– PE.  A palavra foi facultada aos vereadores. Com a palavra, o vereador Jailton 
Pereira da Silva cumprimentou a todos e agradeceu a aprovação do Projeto de 
Resolução Nº 002/2020. Em seguida, quis saber sobre o processo seletivo de ACS 
para cobrir áreas desassistidas, pois até o momento não tinha nada concreto. 
Prosseguindo, cobrou do Executivo o envio do Projeto de Lei que trata da regula-
mentação do piso salarial dos professores municipais, haja vista, que foi um acordo 
entre as partes que este, seria instituído, a partir de abril. Frisou que já estavam em 
maio e até o momento, o projeto não tinha sido enviado a esta Casa Legislativa. 
Salientou que os recursos continuavam vindo, pedindo também, aos pares da base 
do governo, para interceder junto a prefeita, nesta questão e assim cumprir uma lei 
federal. Em seguida, parabenizou os pares Cleomar Diomédio dos Santos e San-
dro Rogério Gomes Barbosa por conseguir o carro higienizador para Jatobá. Pros-
seguindo, solicitou do Executivo, junto com a secretaria de saúde e epidemiologia, 
buscar formas de não deixar o município desassistido nos fins de semana, pela 
falta das barreiras sanitárias ao combate do coronavírus. Dando continuidade falou 
da criação do setor de triagem para Covid 19 no hospital de Itaparica, todavia, foi 
questionado por munícipes, quanto a disparidade de valores dos leitos hospitala-
res, querendo saber como se procedeu a licitação. Prosseguindo, quis saber tam-
bém quando serão entregues as próximas cestas básicas, esperando que desta 
vez mais famílias fossem contempladas. Por fim, cobrou a ampliação do cemitério 
da comunidade Umburanas pedindo atenção a essa solicitação. Com a palavra, o 
vereador José Dantas de Lima cumprimentou a todos e agradeceu a aprovação 
do Projeto de Resolução Nº 002/2020, convidando os pares para também trazer 
sugestões. Em seguida, registrou o voto de louvor e aplausos aos enfermeiros pelo 
seu dia. Prosseguindo, sugeriu retirar do boletim informativo do covid 19, o item 
dos monitorados, pois do seu ponto de vista, causa aflição psicológica. Finalizando, 
cobrou mais uma vez a realização de sessões remotas, dada a situação de pan-
demia.  Com a palavra, o vereador Eduardo Gomes de Sá Júnior cumprimentou a 
todos e solicitou aos pares buscarem o Executivo no sentido de colocar em prática 
a criação da Guarda Municipal, pois as receitas vinham aumentando no município. 
Em seguida, lembrando que o município possuía máquinas e também tinha contra-
tado outras, falou que foi muito questionado por munícipes quanto a situação das 
estradas vicinais, destacando que, na ausência das chuvas, a manutenção poderia 
ser dada continuidade. Prosseguindo, pediu apoio do Presidente da Mesa Diretora, 
junto a secretaria de infraestrutura, quanto a arar as terras dos pequenos agriculto-
res, frisando que esse trabalho deve ser realizado a todos, independete de situação 
política. Por fim, disse que também era favorável as sessões remotas em prol da 
saúde de todos. Com a palavra, o vereador José Ronaldo do Nascimento cum-
primentou a todos e solicitou ao Presidente da Mesa Diretora que pedisse a prefei-
ta um cronograma de manutenção das estradas, independente das chuvas. Em 
seguida, parabenizou todos da equipe de saúde pelo trabalho de combate ao coro-
navírus, reforçando a necessidade de manter as barreiras sanitárias nos fins de 
semana. Frisou que a SESAI, tem realizado esse trabalho e também higienização 
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dos veículos que passam pela aldeia. Por fim, agradeceu a infraestrutura, por arar 
as terras dos agricultores, bem como, ao cacique que cedeu de sua associação, a 
grade de aração, para dar assistência ao povo das comunidades de Pé de Serra. 
Com a palavra, o vereador Cleomar Diomédio dos Santos cumprimentou a todos 
e parabenizou a aprovação do Projeto de Resolução Nº 002/2020. Em seguida, 
registrou sua ida e a do vereador Sandro Rogério Gomes Barbosa a cidade de Pe-
trolina, onde conseguiram trazer ao município o carro higienizador, acreditando que 
na próxima quinta estaria aqui. Assinalou também a entrega de uma ambulância 
para a comunidade Saco dos Barros, agradecendo a prefeita e a secretária de sa-
úde, bem como a construção de uma quadra poliesportiva. Prosseguindo, disse 
que na medida do possível, a aração das terras dos pequenos agricultores estava 
sendo realizada. Em seguida, parabenizou a secretária de saúde pelas orientações 
aos munícipes, nesse tempo de pandemia, sendo que na área indígena, estava 
sendo realizado pela SESAI, salientando que este trabalho era de toda a população 
em busca do bem comum. Por fim, disse que também era favorável as sessões 
remotas. Novamente com a palavra, o vereador José Dantas de Lima pediu que 
fosse dado ciência o voto de louvor aos enfermeiros. Novamente com a palavra, o 
vereador Jailton Pereira da Silva disse que criando o cronograma de aração e 
seguindo à risca, haverá maior atendimento. Em seguida, registrou que o TCE re-
comenda a isenção da taxa de iluminação pública em caráter temporário. Por fim, 
registrou sua homenagem a todos os enfermeiros de Jatobá. Novamente com a 
palavra, o vereador José Ronaldo do Nascimento disse que a demanda para 
aração de terra era grande, todavia, com um pouco de paciência todos seriam 
atendidos. Com a palavra, o vereador Mardônio Tolentino Varjão cumprimentou a 
todos e parabenizou a secretária de saúde, ao combate do novo Coronavírus. 
Quanto ao número de monitorados, causar espanto, isso reforçava a necessidade 
de ficar em casa. Parabenizou também a criação da triagem de covid 19, afirmando 
que breve, teriam um novo ambulatório. Sobre os valores dos leitos hospitalares, 
disse que iria se informar, frisando, contudo, a dificuldade de encontrar produtos 
hospitalares no mercado. Num aparte, o vereador Jailton Pereira da Silva disse 
que trouxe a debate a questão dos valores dos leitos, por que foi questionado por 
munícipes. Novamente com a palavra, o vereador Mardônio Tolentino Varjão dis-
se que fizeram a manutenção das estradas por vinte e sete dias, inclusive sábados 
e domingos, entretanto, choveu e tudo foi desfeito, frisando que o trabalho vem 
sendo realizado independente de questões políticas. Em seguida, parabenizou os 
pares Cleomar Diomédio dos Santos e Sandro Rogério Gomes Barbosa por conse-
guir o carro higienizador para Jatobá, bem como a gestão municipal, pelas realiza-
ções, destacando que os Royalties muito irão favorecer o desenvolvimento do mu-
nicípio. Prosseguindo, agradeceu imensamente ao Deputado Federal Augusto Cou-
tinho, pelo que ele tem feito por Jatobá, ressaltando que se possível, daria seu no-
me ao novo ambulatório, bem como, o título de cidadão jatobaense. Sobre a isen-
ção da taxa de iluminação pública, disse que iria se informar. Por fim, disse que era 
favorável as sessões remotas ressaltando a importância da união dos pares para o 
melhor de Jatobá, bem como, a seriedade da gestão municipal. Com a palavra, o 
Presidente da Mesa Diretora sugeriu uma sessão extraordinária para aprovar as 
sessões remotas de forma temporária. Com a anuência do plenário, ficou marcada 
para dia dezoito do corrente mês. Em seguida, além da quadra da comunidade Sa-
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co dos Barros, disse que seria construída uma também na comunidade de Camara-
tu. Prosseguindo, disse que órgãos públicos só podiam receber nomes de pessoas 
já falecidas, todavia, o título de cidadão jatobaense ao Deputado Federal Augusto 
Coutinho era mais que merecido. Logo após, disse que o voto de louvor aos enfer-
meiros seria encaminhado à secretaria de saúde. Num aparte o vereador Jailton 
Pereira da Silva sugeriu uma consulta pública para denominar o novo ambulatório. 
Novamente com a palavra, o Presidente da Mesa Diretora disse que essa propos-
ta era interessante visto que a atual praça da cidade, não teve seu nome aprovado 
que seria Eduardo Campos. Num aparte o vereador Mardônio Tolentino Varjão 
disse que o nome da praça foi uma imposição do gestor anterior, no entanto, o no-
me oficial era Praça Nossa Senhora Aparecida. Sobre o nome do ambulatório fez 
sua sugestão, porém, se não for possível sabia que haviam muitas outras pessoas 
merecedoras. Novamente com a palavra, o Presidente da Mesa Diretora disse 
que foi bom saber o nome oficial da praça, pois assim, passaria a informação con-
creta. Em seguida, disse que o carro higienizador foi conseguido através da CO-
DEVASF. Novamente num aparte o vereador Jailton Pereira da Silva sugeriu prio-
rizar a higienização de maior movimentação de pessoas. Num aparte o vereador 
Eduardo Gomes de Sá Júnior sugeriu higienizar a lotérica, farmácias, supermer-
cados, padarias, postos de saúde e hospital. De posse da palavra, o Presidente da 
Mesa Diretora disse que seria bom também higienizar os postos de saúde da zona 
rural. Em seguida, falou que a pessoa que for trabalhar com o carro higienizador 
recebera instrução, EPI, reforçando a necessidade do apoio da prefeitura nesse 
trabalho. Por fim, parabenizou a apresentação das indicações e o pronunciamento 
dos pares. E nada mais havendo a tratar, o Presidente da Mesa Diretora declarou 
“Em nome de Deus“ encerrada a sessão, convidando a todos, para a próxima Ses-
são extraordinária a ser realizada, dia 18 de maio de 2020. Eu, Gislaine Maria 
Araujo Santana, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada, será assina-
da pela Mesa Diretora da Câmara Municipal de Jatobá, Pernambuco. Sala das 
Sessões, aos 12 de maio de 2020. 
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